武汉书海科技专修学校

书海教学站自评报告

我校接鄂教高[2006]11号文件《省教育厅关于开展全省高等学校成人高等教育函授站教学及管理工作评估的通知》后，成立了自查自评领导小组，组织学习，宣讲精神，提高认识，积极准备，以“湖北省高等学校成人教育函授站教学及管理工作评估指标体系”为依据，根据《湖北经济学院成人高等教育评选先进教学站和先进个人实施办法》。我站从办学思想与定位、办学资格与行为、机构与队伍、办学条件、教学过程管理、办学效果等指标体系组织全体员工进行了自查自评，现将自评情况总结报告如下：

1、 教学站办学思想和定位

1、 教学站办学定位

书海教学站自一九九九年七月开办后，经过初始阶段的实践与探索，逐渐明确了适应社会需求和自身条件的目标定位、类型定位与服务面向定位。

（1）办学目标：坚持党的基本路线，认真贯彻国家成人高等教育的方针、政策，以人为本，规范办学，注重质量，努力为武汉地区社会主义市场经济的发展，培养和输送综合素质好、动手能力强的应用型高级经济管理人才。

（2）办学类型：成人高等学历教育机构。。

（3）服务对象：面向武汉地区招收和培养全日制普通高等学校在校生以外的在职从业人员和社会其他人员，为武汉地区的社会进步和经济发展服务。

（4）办学层次：高中起点专科；专科起点本科

（5）学科类型：经济管理。

（6）专业设置：专科：经济管理、会计；本科：工商管理、会计学。

2、教学站办学思想观念

书海教学站在多年的办学过程中，逐渐树立了“坚持以人为本，以教学为中心，以质量求生存，理论联系实际，学历教育和培训教学双向促进”的办学理念。

为了保证教学质量，书海教学站根据教学需要和自身实际制定了切实可行的质量管理制度和质量保证体系。几年来，教学站坚持以教学为中心，以管理为手段，向管理要质量，注重从两个方面提高和保证教学质量。

一是抓管理促质量，从配齐配强管理队伍入手，建立建全各项管理制度，强化教学各环节、教学实施全过程管理。

二是建立教学质量保证体系，从三个方面落实质量保证措施。第一，师资力量保证。坚持从高等院校聘请资深、教学经验丰富、具有讲师以上职称的教师担任主讲教师；第二，学时保证。严格按教学计划开满课程，开足学时；第三，教学方法保证。坚持实施以创新精神和实践能力为重点、以理论联系实际为基本方针的素质教育。

二、教学站办学资格和行为
1、教学站办学资格

武汉书海科技专修学校是一九九九年七月二十日经武汉市桥口区教育委员会批准成立的“其他高等教育机构[批准文号：桥教成（1999）12号]。高强任校长，法定代表人。二00五年八月三十一日，桥口区教育局向书海学校颁发《中华人民共和国民办学校办学许可证》（许可证号：0000147506）”。

书海教学站创办之初，以自考助学、成人高辅、职业培训为主。一九九九年七月，学校与湖北经济学院继续教育学院订立联合举办成人高等学历教育协议；二OO六年三月与武汉工业学院继续教育学院订立联合举办成人高等学历教育协议，共同组建书海教学站。

书海教学站自举办成人高等函授教育7年来，每年均参加桥口教育局、桥口区民政局以及主办学校布置的年检和年终自查、总结工作。

2、教学站办学行为

书海教学站建立7年来，一贯严格执行国家的教育方针政策，坚持四项基本原则，严格按照国家相关政策、法规办学，没有发生过违法违纪行为。教学站的各种宣传、收费、聘任、管理、教材等都遵循相关法律、法规，认真执行湖北省武汉市桥口区教育主管机关和依托高校的指示、决定和相关规定、规范办学。

三、教学站的机构与队伍状况

1、管理队伍

（1）整体结构状态：教学站设站长、副站长各1名、设立教务、招生、财会、档案四项管理工作；配备专职管理人员6人，分别负责站务、教务招生、学籍管理、财务管理、文档管理等项工作；由站长、副站长3人组成站务委员会，作为教学站的决策机构。从整体状态看，管理机构比较健全，设置比较合理，管理队伍整体素质尚好。

（2）教学站站长：苏国宝，男，汉族，64岁，大专文化程度，共产党员、讲师。一九六0年七月入伍至空军雷达学院学习，一九八二年转业至武汉工业学院，先后担任行政干部和专职讲师等职，二OO二年一月退休，应聘担任书海教学站主讲教师、站长。

（3）管理队伍整体状况

书海教学站现有专职管理人员6名，情况如下：

站长：苏国宝（情况如上述）

副站长：高志文，男，汉族，32岁，大专毕业文化，原为青岛海尔电器集团武汉分公司经理。

出纳：高建荣，女，汉族，49岁，原铁道部第四勘测设计院会计。

会计（兼班主任）熊保明，女，汉族，48岁，助理会计师，原武汉市土产公司会计。

学籍管理员（兼班主任）：陈汉梅，女，汉族，47岁，原武汉市土产公司会计、保管员。

教务管理员（兼班主任）：贺小先，女，汉族，52岁，退休职员

2、授课教师队伍

为保证教学质量，书海教学站近几年从主办高校，聘请专职教师15名（其中：教授1名、副教授5名、讲师9名）担任大部份主干课程的主讲教师。另外，先后从武汉地区高等院校〈武汉工业学院、武汉经济管理干部学院、解放军军事经济学院、江汉大学、湖北经济学院、省市电大等〉聘任具有高等学校教师任职资格、讲师以上职称的主讲教师24名（其中：教授3名；副教授11名；讲师10名）；聘任武汉广播电视大学副教授胡水清、武汉市经济管理干部学院副教授李道钦、副教授吴远丽等3人担任辅导教师。

四、教学站办学条件

1、教学基础设施状况

教学站常年租用桥口区水厂路小学教室6间计300㎡，面授时，人均教室面积大于1.5㎡；租用桥口区水厂路小学微机室、电脑多媒体教学室教学，使会计、会计学、经济管理等三个专业的实际操作课有实际操作 场所。同时，主办高校图书馆也允许书海教学站的在籍学生凭证借阅专业书刊。

2、管理基础设施状况

教学站常年租用水厂路小学校舍3间约72㎡作办公室、文档室、书籍和教务管理室，近几年陆续购置了办公桌、椅、电话机、传真机（1部）、复印机（一台）、电脑（三台）、保险柜、空调、取暖器、书柜、档案柜等设备，保证了教学和管理工作的正常运行。

五、教学站教学过程管理

1、教学文件管理

教学站每个专业课程均有教学计划、教学大纲；每学期开学前，根据教学计划制定开课计划和课程安排表；并由授聘主讲教师制作教学进度表，教学站组织、督促主讲教师严格依照开课计划、课程安排表和教学进程表组织教学活动。

2、教学过程管理

为维护良好的教学秩序，保证教学活动正常进行，教学站制订了各个管理岗位职责范围，以及教学管理、财务管理、安全管理、考场纪律等多项管理制度和相关质量标准。在招生、注册、教材购发、面授、作业、实践、考勤、听课评课、考试，到毕业论文、毕业证发放等各个教学环节，均按主办高校的要求以及本站的规定，严格组织、监督、检查并有组织、检查和考勤记录。

3、教材管理

教学站对教材管理高度重视，严格使用主办学校提供或指定的适用教材，并能提前领取或订购，保证教材按时提供，向学生发放留有记录。近三年，教材按时到课率达到90%以上。为保证教学质量，教材全在主办高校领用，杜绝使用盗版教材。

4、档案管理

教学站配有各类文档柜4个，保险柜1个；各种教学文件、教学制度、标准和管理制度、学籍资料、管理记录等，均设专柜或专袋并指定专人妥善保管。

5、教学秩序

教学站各项教学及管理活动中形成的各种教学记录、考勤、实践性教学协议和实验室租用的协议齐全，面授时能按主办高校安排的教学进度计划实施，学生到课率一般能达到72%左右；实习、毕业论文等其他教学环节均能按相关规定安排组织落实，教学秩序正常，师生关系良好。

6、考试管理

教学站高度重视考试的组织和管理工作。每次期末考试都指定专人提前安排好考场〈贴考场号、考生坐号、考试须知等〉；考试的全过程，均严格遵守主办高校的安排、要求和规定的考场纪律，接受巡视员的组考和监督。每个考场设监考老师1～2名，监督与处罚措施完善；考试试题严格按照主办高校的要求，在考场拆封、分发；考试结束，当即封卷及时转交主办高校组织阅卷、评分；对考试中发生的问题能及时制止教育并按相关规定处理。

六、教学站的办学效果

1、办学规模

教学站一九九九年七月开办以来，根据招生情况，相续开设了四个专业，其中专科有专业两个：经济管理、会计。本科有专业两个：工商管理、会计学。近三年专业年平均招生人数情况是：二00四年招生176人，四个专业平均招生44人；二00五年招生124人，四个专业平均招生31人；二00六年招生192人，四个专业平均招生48人。

教学站开办7年来，通过主管部门与主办高校的大力指导、支持，经过全体工作人员的共同努力，保证了相对稳定的学生规模。一九九九年九月至二00三年九月四年中，常年学生规模一直在250～400人之间。最近三年，教学站4个专业的在籍学生人数分别为：二00四年在校学生273人（其中经管专业164人，会计专业46人，工商管理专业47人，会计学专业16人）。二00五年在校学生231人（其中经管专业141人，会计专业44人，工商管理专业23人，会计学专业13人）。二00六年在校学生317人（其中经管专业163人，会计专业52人，工商管理专业82人，会计学专业20人）。

2、教学质量

书海教学站的学员通过3年的学习，理论水平和实际工作能力得到较大的提高。多数课程考试及格率可达95%，少数课程考试及格率也可达到80%以上，以二OO五年六月下旬的期末考试为例，当期全站参加考试的学生225人，考试课程12门，考试成绩：优秀95人次，良好166人次，及格163人次。其中良好、及格二档占总数的77.6%，基本呈正态分布。近三年，教学站的毕业论文合格率均达100%。

近几年，从书海教学站毕业的学生多数受到用人单位的欢迎和好评，有的由普通工人提升为管理人员，有的甚至被用人单位晋升为中层干部。如有两名来自神龙汽车有限公司的学生，在我站由专科至本科毕业，其理论水平和实际工作能力得到相应提高，工作职务也由一般工人晋升为组长，直到晋升为总装车间主任（高志政）和冲压车间主任（周泳）。从我站专科毕业升本科（在读）的女生汪漩，入校学习时仅为酒店服务员，二00四年经管专科毕业后，被武汉五月花大酒店（五星级）聘为大堂经理。一些待业人员和社会青年，经我站学习获得专科或本科文凭后，大部分都找到了工作岗位。

3、社会声誉

书海教学站自二OO二年九月起，先后五届共向社会输送专科、本科毕生590人（其中：二00二年34人、二00三年127人、二00四年197人、二OO五年107人、二OO六年125人）。最近三年，教学站学生毕业率均达到65%以上。

在7年的办学过程中，教学站的教学和管理工作，逐步得到社会、用人单位、教育主管机关和主办学校的认可和好评。据最近我站对输送到神龙汽车有限公司的120名专科、本科毕业生的跟踪调查，其中有15人由普通工作或一般管理干部，被晋升为班长、组长，2人被晋升为车间主任。

二OO一年以来，书海教学站连续多次被评为湖北经济学院先进教学站；二000年至二00一年两次被评为桥口区社会力量办学先进单位；二00一年被评为桥口区物价信得过单位；二00六年四月被评为桥口区民办教育先进单位。

七、存在的主要问题

书海教学站进几年来各项工作虽然取得一些成绩，基本完成了预定的工作任务。但是，教学站的工作离上级主管部门和学院的要求存在着差距，存在的主要问题是：生源不足；部分专业（如经济管理、工商管理）的实践性教学环节组织安排不够；学生到课率有待提高；个别文档资料不够齐全。

湖北经济学院继续教育书海教学站

二00六年七月二十五日
