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关于印发《湖北经济学院第十八个
党风廉政建设宣传教育月活动方案》的通知
各二级单位党组织、校内各单位：
现将《湖北经济学院第十八个党风廉政建设宣传教育月活动方案》印发实施，请各二级单位党委、党总支和党委各工作部门认真贯彻落实。

中共湖北经济学院委员会
2017年5月2日         
湖北经济学院第十八个
党风廉政建设宣传教育月活动方案
根据《中共湖北省委办公厅关于印发〈全省第十八个党风廉政建设宣传教育月活动方案〉的通知》要求，今年5月，学校将组织开展第十八个党风廉政建设宣传教育月（以下简称“宣教月”）活动。为确保活动顺利开展，取得实效，特制定如下方案：
一、活动主题
贯彻六中全会精神  推进全面从严治党向基层延伸
二、指导思想
深入贯彻落实党的十八届六中全会精神，按照省委十届八次全会、省纪委十届七次全会的工作部署，强化“四个意识”，深入开展《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》（以下简称《准则》《条例》）学习宣传，严肃党内政治生活，加强党内监督，推进全面从严治党不断向纵深发展，以实际效果迎接党的十九大和省十一次党代会胜利召开。
三、活动内容
（一）召开安排部署动员会
5月初，学校党委召开专门会议就组织开展第十八个党风廉政建设宣传教育月活动进行动员部署。（责任单位：学校办公室）
（二）开展一次党章和《准则》《条例》集中宣传教育活动
通过廉政党课等方式，组织党员干部深入学习党章和《准则》《条例》，真正做到入脑入心。严肃党内政治生活，加强党内监督，举办一场学习《准则》《条例》的报告会。（责任单位：学校办公室、纪委办公室）
（三）进行一次廉政风险防控排查活动
各单位要认真组织党员干部落实整改任务，对照省委巡视反馈意见，积极开展廉政风险排查活动，采取自己查、群众评、领导帮等方式查找廉政风险，进一步强化党员干部的廉政风险意识和责任意识，各二级单位排查的廉政风险清单于5月20日前报纪委办公室。（责任单位：纪委办公室，各二级单位党委、总支配合）
（四）组织一次《准则》《条例》知识测试活动
在全校党员干部中开展《准则》《条例》的知识测试活动，形成学习《准则》《条例》、维护《准则》《条例》、执行《准则》《条例》的浓厚氛围，做到测试活动全覆盖、无遗漏，纪委办公室对测试活动情况进行检查通报。（责任单位：纪委办公室，各二级单位党委、总支配合）
（五）开展一次警示教育活动
组织全校中层副职以上党员、干部，关键岗位的科级干部观看警示教育片或参观警示教育基地，让党员干部“红红脸”“出出汗”，促使党员干部知戒惧、明行止，达到拒腐防变、警钟长鸣的目的，发挥警示教育的治本作用。（责任单位：纪委办公室）
（六）开展一次主题党日活动
围绕“贯彻六中全会精神，加强党风廉政建设、推进全面从严治党”主题，开展一次主题党日活动，使广大党员干部自觉规范自己的行为。（责任单位：党委组织部）
四、有关要求
（一）加强组织领导，强化责任担当。宣教月活动在校党委领导下进行，由学校办公室牵头组织实施，纪委办公室、党委组织部、党委宣传部配合做好相关工作。各二级单位党委、党总支要高度重视，履行好主体责任，把宣教月活动作为一项重要任务抓紧抓好。纪委委员、纪检委员要积极组织协调，抓好监督检查，各有关单位要发挥职能优势，主动配合，形成合力。
（二）结合自身实际，狠抓整改落实。各二级单位党委、党总支要结合本单位实际，统筹安排，把宣教月活动与中心组学习、“两学一做”学习教育和巡视整改有机结合起来，在增强教育活动的针对性、实效性上下功夫，力求活动形式新、内容实、效果好，确保宣教月各项活动取得实效。
（三）加强宣传引导，营造舆论氛围。充分利用校园网站、广播台、宣传橱窗、横幅、校报、板报、官方微博、微信公众号等平台开发制作丰富多样的学习资源，加强对宣教月活动的宣传报道，营造良好的舆论氛围。
各二级单位党委、党总支将开展宣教月活动情况于5月31日前报纪委办公室（纸质文档加盖公章并由党政主要负责人签名，电子文档发送至纪委办公室邮箱：jwbgs@hbue.edu.cn）。
湖北经济学院学校办公室                2017年5月2日印发
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